

neradnik ★ nerabotnik ★ nedelavec

# NERADNIK

podzemno omladinsko glasilo



NERAD OSLOBAĐA



godina II broj 5

Republika Dembelija jun 2006.

cijena: II

TRAMVAJSKA  
KARTA



ИЗБОРИ



Sloboda  
nema cenu!



©  
copyleft

U Srbiji  
nezaposleno  
550.000 ljudi



KO RADI TAJ GREŠI  
KO NE RADI TAJ NE GREŠI

Stare brojeve možeš pronaći na [www.NERADNIK.co.sr](http://www.NERADNIK.co.sr)

## Graditelji sistema (o tehnološki uslovljenim muškarcima)

Graditelje sistema upoznajem svakodnevno, to su likovi koje srećem na poslu, već više od sedam godina, ovde u Eindhovenu, glavnom holandskom i jednom od većih evropskih tehnoloških centara.

Ko su oni?

Skoro 100% su svi muškarci, imaju visoko obrazovanje, većina vodi uredne građanske živote, materijalno su situirani, obično otplaćuju kredit za kucu. Sebe smatraju elitom ili delom elite. Kod većine fascinacija tehnikom je bezgranična, oni žive za tehniku i trude se da i njihovi svakodnevni životi budu što više racionalni, produktivni i efikasni. Jedan od njih rekao mi je u razgovoru mobilnim telefonom kada je u kolima ili kada vozi bicikl. Tako je neefikasniji...

U stvaranju ovakvih ličnosti ogromnu ulogu igra škola i vladajući pozitivizam koji kombinovan sa intenzivnom primenom dogme o ličnom razvoju i usavršavanju stvara polu-autisticne ljude spremne da svoje izvode podrede industriji i ekonomiji. Glavne vrednosti kapitalizma i ekonomije kao što su efikasnost i produktivnost jesu i osnovne moralne vrednosti ovih "ljudi". Ono što je produktivno, "moderno", automatsko, regulisano i efikasno istovremeno je i moralno. Ono drugo, staromodno, neefikasno jeste nemoralno i loše. Poriv za kontrolom jeste snazan i neurotski se manifestuje u želji za gradnjom sistema, za proizvodnjom idealne masine, za predvidljivom interakcijom, za stvaranjem ostrva nezivog i idealnog, drugim rečima radi se o porivu da se stvarnost snažno negira. U ovome se ponasanje tehnicke inteligencije može uporediti sa onim koje nalazimo kod ljudi opasnih po okolinu, a koje sistem zatvara u ustanove zatvorenog tipa. Tehnička inteligencija, svojim negiranjem stvarnosti zapravo je zabavljena ukidanjem i negiranjem biološkog u sebi i svetu oko sebe. Kako su pomenuti samo biološka bica, ovo negiranje vraća im se često u obliku različitih bolesti i psihosomatskih poremećaja.

Mnogi smatraju da tehnička inteligencija može imati humanu, stvaralacku stranu. Tesko je odbraniti takav stav, tehnička inteligencija danas postoji samo za tržište i zbog tržišta.

Nema nijednog proizvođača, ma kakve upotrebne koristi od njega bile, a da nije razvijen zbog generisanja profita. Tehničku inteligenciju možemo smatrati pretorijancima agresivnog neoliberalnog poretka. Dok se ostatak populacije ima još ubediti u prednosti nesolidarnog, hiperindividualnog stava prema životu, tehnička inteligencija je u procesu školske dresure već formirana na ovaj način. Za programere, analitičare, inženjere koji optimizuju "proizvodne procese", koji svesno biraju da umesto ljudi vide simbole, uklanjanje simbola, redukcija, otpustanje jesu prirodni procesi. Emocionalna cena koju tzv. "ljudski resursi" imaju da plate za njih je nebitna jer oni su svoje emocije eliminisali i sveli na neurotska praznjenja u vidu ekstremnih sportova, sadomazohističkog opstojanja, ako i drugih oblika manipulacije. Jer manipulacija predmetima, njihovo "koriscenje" i unistavanje jeste ono što tehničkog elitistu uzbuđuje, bilo da se radi o njegovom automobilu, kući, ženi ili deci. Sve su to objekti i ma kako se neautistično ponasanje pokušava sakriti usled preostalih moralnih normi, cilj ovih "ljudi" jeste unistavanje, tanatos, a osnovni motiv ostaje mržnja prema svemu prirodnom, neapstraktnom i nesavršenom.

Apstrakcija, ta shizofrena slika stvarnosti, konstrukcija čistog (ili prljavog uma) jeste osnovno utocište, osnovni domen tehnicke inteligencije. Mehanicističko, kartezijansko viđenje sveta uverava ih da je čovek masina, da su životinje masine, da je društvo masina. Sve je masina, masina je idealna, poslušna, savršena, predvidljiva. To je njihov svet. Apstrakcija su vojni avioni, oružije, estetski i erotski prohtevi koji imaju za cilj da se žene svedu na poznati, standardizovani oblik koji oni "jedino mogu da vole". Filmovi, literatura portretise tehničku inteligenciju kao dobroćudne hakere "nerds". Ova predstava neophodna je razvoju kapitalizma, iako ostatak populacije uviđa da nešto nije u redu, slika s emora održati, prava istina o tehničkoj inteligenciji, o njihovoj zudnji za unistenjem u koju guraju citav svet mora ostati sakrivena. Jer svet nije savršen, priroda je neefikasna i kao takva ona mora biti i biva svakodnevno, sada, svake sekunde, unistavana, preorana, konzumirana, silovana. Izvršitelji ovog zločina uvek su i svuda pripadnici tehnicke inteligencije zaklanjajući se iza neutralnosti imperativa progresa.

MC (marko\_car@yahoo.com)

**MOJA TEORIJA JE DA JE U REDU RADITI - I PO CELI DAN AKO ZELISH - ALI ONO SHTO VOLISH I SHTO UMESH!!** ne treba biti platjen kao narodni govornari, da ne kažem poslanici. ovde je lakše da budesh platjen za pokazivanje lažnih zuba i izgovaranje tuđih laži, nego da budesh cenjen i poštovan zbog onoga sht'o si.. to je očigledno nemogućje, i najviše boli.. ne znam da li i vi o tome razmišljate, ali je moj tata u vašim i mojim tekstovima video bash TO, bash tu želju da uradimo shift + delete robovlasnicima i debelim moronima kojima je smisao života jebena diploma na nekom fensi fakultetu i koji misle da mogu da me ponizavaju, jer mi nije cilj da imam kola od 150 hiljada eura, nego da sutra u džepu imam za hleb i jogurt, kako negde napisaste.. njima sam zbog toga niza rasa, manje vredna i nepotrebna u društvu.. po njihovom nalogu - odlazim na marginu gde im šijem odela u nekom hladnom hangaru na minus trideset..

ja još idem u srednju školu, još ovu godinu sa mnim u odeljenje idu 22 budućje radilice.. pčele radilice koje tje sledetjih 40 godina da rade oko matic!! za maticu.. bez nade da tje postati nešto više. bez razmišljanja, bez želje... raditje da prezive, da prehrane, da odzive život i crknu...

bez obzira na to koliko se vi pravite da ste neki najgori neradnici, ovim novinama, sajtom i stavom možete i činite mnogo. ja sam ishtampala u tjaletovoj firmi desetak primeraka 'neradnika', ostavila dva komada tamo, da čitaju radnici i debeli likovi iz srbiju koji sas mercedes dodju da mom tjaletu prodaju maglu.. **chisto bih volela da im do ostataka mozga dopre svest o tome kako smrde na prijav novac!!**

pozdrav iz ravnice...  
<http://thealisa.blog.hr>

ALISA THE STARDUST



epizoda - 7

**Klovniranje**

**ŽENE I RAD**

Eto, žene se štrecaju, ljute, polude... kad im pomeneš neke stvari...

Skaću čim se kaže "riba" ili "cica", ne daj bože nešto slično...

Skoro da te zakolju kad pomeneš radanje!

Gospodo, zatvaram! Dođite sutra, radićemo celu noć.

Šta si rekao? RAD? RAD?!?! Jesi li ti normalan?!

DRŽTE ME DA GA NE ZAKOLJEM!!

**KRAJ**

**Nastup u šibeniku.** Pijanci iz Resnika su imali spontani nastup u Šibeniku pred oko 300 gimnazijaldžija. Ovako je bilo: "neko nas je zvao na neki mirovni karavan, mi smo pitali jel treba to nešto da se plati, rekli suda ne treba. U autobusu je bila ludnica kao na ekurziji u srednjoj školi, mrtvi pjani smo svirali džitru i pravili hitove. Kad smo stigli u Šibenik neke gimnazijaldžije su svirale, mi smo ugrabili praznu binu između dva benda i popeli se gore. Ostalo je istorija."

**Od dva benda niti jedan.** Kultni bendovi južnobeogradske scene Ustrana motka i Xtro su se u međuvremenu raspali. Naime, prvo su pokušali da od dva benda naprave bar jedan (Ustrani Xtro) ali pošto to nije išlo sad sviraju kurcu.

**Damn - uživo iz svoje sobe.** Resnički kantautor Damn Damn pozajmio je iz komšiluka mikrofona, uštekao gitaru u pojačalo i za dva sata snimio dvadesetak pesama. Ljudi kažu da ima i poneki hit. Izdanje se može nabaviti isključivo ilegalnim kanalima.

**Resnička Laboratorija Zvuka.** RLZ na čelu sa Grubom izdaje nove hitove. Pre pola godine kad smo pisali ovu recenziju aktuelan je bio remix "Orgije" od Xtra, ali se Xtro u međuvremenu raspao a i od orgija nije bilo ništa.

**Nightride dobio studio.** I to dobar studio. To je najbolji dokaz da boj ne bije svijetlo oružje već boj bije srce u junaka, jer se par nedelja nakon toga već raspadaju a pre toga su svirali godinama. Svet je uvrnuto mesto.

**BESPLATNA PESMA (Damn)**

ja idem u besplatno pozorište  
i gledam besplatne filmove  
krećem se po besplatnim mestima  
i slušam samo besplatne koncerte

imam džaba internet konekciju  
igram samo besplatne igrice  
na kompu su mi besplatni programi  
slušam samo piratske diskove

ja nemam pare nemam pare  
al' imam najbolje drugare

ja se švercujem u gradskom prevozu  
i ulazim za dž u klubove  
gledam samo fine devojke  
koje ne traže da plaćam im provode

**Alkoholijada.** Tradicionalna 8. resničko-miljakovačka Alkoholijada održana je i ove godine. Bilo je dobrog alkoholisanja a sve je prošlo bez sukoba sa organima reda. Ko ne zna šta je alkoholijada nek pogleda na Googlu.

**IDEMO NA ADU BOJANU** krećemo oko 25.jula ostajemo do polovine avgusta. vidimo se dole. neradnička ekurzija. bez mnogo para. ponesite vreće za spavanje. i has od kuće. neko vozom, neko stopom, neko bajsom... vidimo se tamo!!!

**Klub loših studenata (KLS)** će uskoro morati da nađe svog novog sekretara, komesara, počasnog predsednika i šta sve ne, jer dosadašnji polako odlazi u penziju.

**Novi bezbožnik.** Prijatelji dobrog huljenja, moram vas razočarati, novi bezbožnik je poprilično palamuderski a najbolje kod njega je samo ime. Uostalom, pogledajte sami na [www.dbpd.org.vu](http://www.dbpd.org.vu)

**Sotonistička crkva Resnika** na čelu sa Jovanom Zdravkovićem rapidno gubi svoje vernike jer omladina masovno prelazi u Krivoslavlje. Veliki Kriva će biti zadovoljan.

**Interneta ima.** Samo da znate, Damn je uveo bežični net na gajbi pa ako nekom nešto treba nek se javi. P.S.znamo kako je imati dial-up.

uzimam kondome iz jazasa  
dišem besplatan vazduh na ulici  
pijem besplatnu domaću česmovaću  
i kenjam besplatno u mek donaldu

ja nemam pare nemam pare  
al' imam najbolje drugare

auto-stopom putujem okolo  
i spavam u vreći za spavanje  
jurim letnje festivale  
ne propuštam ni jedno dešavanje

živim u skvotu s drugarima  
jedemo iz narodne kuhinje  
pušimo samo domaću kudeljku  
i sviramo u našem studiju

▶ Ne može da nađe ženu  
**Tražio dozvolu da se oženi kravom**

**NERAD JE SASTAVNI DEO ROKENROLA.**

# INTERVJU ZVEZDA POTKROVLJA I SUTERENA

Doroteja-Tea (16) mlada i perspektivna  
alkoholičarka, prijateljica noći, neradnica.

Otkud ti ovdje?  
Ma, mičite mi se iz kuće pijandure!

Ali to smo mi, tvoji drugari...

Znam ja vas resničke šiljokurane, samo  
obećavate. Stalno spominjete neko ljubavisanje  
a kad dodjem u Resnik ono ništa (tužno ali  
istinito).

Šuška se o tvojoj avanturi sa Ljubavnim  
Komandosom. Reci nam nešto blize o tome.  
To je On izmislio jer je hteo da povрати staru  
slavu na konto mog lika i dela. Ali matori je  
prdn'o u čabar.

Zašto si emigrirala iz Stepojevca u krug  
dvojke?  
Digla se kuka i motika na mene jer sam pravila  
sranja sa lokalnim pankerima.

Ko ti je bolji, Ronaldo ili Ronaldinjo?  
Ronaldo, idemo dalje.

Postoje indikacije da je pajser brigada  
čekala Raju celo večer ispred ulaza i da si ti  
bila uzrok svemu tome.  
Raja... neljubazan je bio... ja sam njega  
seksualno uznemiravala a on se branio pa je  
meni to smetalo... morala sam da zovem stariju  
gardu u pomoć.

Trebalo je da postaneš frontvmenka u  
Štreberima, zašto je propalo.  
Napastvovali su me na prvoj probi.



Saznali smo da pripremaš časopis pod  
nazivom Slobodni tisak. O čemu je tu reč?  
Isključivo o tiskanju.

A sad ozbiljno, kad ćemo u Stepojevac?  
Kad mama otera ljubavnika.

Dečaci nemaju osećaj za  
klitoris. Navaljuju ko pijani  
na tarabul ili što reče malo



I MNOGI DRUGI

*U ovom trenutku, crnkinja čuva djecu neke bijele žene umjesto da provodi vrijeme sa svojom, drvo se obara u tropskoj kišnoj šumi, ispaljen je metak iz oružja policajca ili vojnika na nekog od nas.*

Zadržimo se na pucnju. Ti meci ne stižu niotkud. Svaki je proizveden u fabrici od strane radnika – i u svakoj od tih fabrika postojao je šef, i sekretarica, i čistač ili dva. Neko je vodio evidenciju o računima, neko je izjutra pravio kafu, neko je na zidove kačio plakate za motivaciju. Drugi radnici su vozili kamione koji su isporučivali metke, punili ih i praznili, sipali gorivo u rezervoar, popravljali ih kada bi se kvarili. Postojao je i reklamni agent koji je promovisao proizvod, dizajner koji se postarao da izgleda što je moguće bolje, programer koji je održavao web-stranicu, komercijalista koji je ugovarao prodaju policijskim snagama. Unutar tih policijskih snaga, na pisanju izvještaja, obuci novih oficira, izbacivanju smeća, radilo je još na stotine radnika, da ne pominjemo hiljade koje su investirale u korporaciju prodajući metke, i stotine hiljada onih čiji su porezi finansirali nabavku. Svako ubistvo ima milion saizvršilaca – kao što i svaki zagađeni potok, svaki slučaj raka pluća, svaki tinejdžer koji prestaje da jede ručak nakon što je pročitao jedan od suviše mnogo modnih magazina. Ne ubijaju oružja ljude, ubija ih čitava civilizacija.

U međuvremenu, drugdje, neko je bijesan zbog još jednog ubistva. On pismo prepuno bijesa šalje novinama ili na mailing listu, možda čak izdvaja vrijeme iz svog pretrpanog rasporeda da bi otišao na demonstracije. Ali između pisanja i demonstriranja, on ima račune koje treba platiti, tako da i on, takođe, odlazi na posao. Možda i sam radi u fabrici, ili u kancelariji, ili u restoranu; bez obzira na to, njegov rad pomaže da se ekonomija održava punom parom, a ta ekonomija učvršćuje moć u rukama onih koji su naredili ubistvo i imaju koristi od njega. Možda njegov težak rad stvara profit, koji njegov poslodavac polaže u banku koja pozajmljuje novac korporaciji koja proizvodi municiju; možda služi ručak direktoru špediterske kompanije koja ih isporučuje; možda kada se sa posla vrati kući, iscrpljen otvara kesu čipsa koji su napravili radnici poput njega u fabrici koja je u vlasništvu kompanije koja plaća poreze koji finansiraju policijsko odeljenje koje je upotrebilo metke. On osuđuje nepravdu koja se dešava oko njega, ali njegov rad i potrošnja, zajedno sa radom i potrošnjom milion drugih poput njega, su ti koji pokreću sistem koji ubija nedužne, siječe šume, navlači ljude na nikotin, i uči mlade ljude da mrze svoja tijela.

Očigledno, otpor sistemu ne može da bude povremeni hobi, neizbježno ograničen punim zaposlenjem. Kada je sama ekonomija mašina koja uništava, povlačenje iz nje nije samo pitanje ličnog ukusa, hedonističkog egzibicionizma ili privilegije – to je jedini način da se uhvatimo u koštac sa svim njenim strahotama, jedini način da joj se suprotstavimo i delima i rečima. Čovjek iz našeg primjera se može osjetiti malim i nemoćnim u moru milion drugih poput njega – i ima pravo da se tako osjeća, sve dok veći dio njegove energije i vremena odlazi na održavanje procesa kojima bi se suprotstavio. Ali dobra vijest je da je potreban sav taj rad da bi se ti procesi nastavili – savremeni kapitalizam je moguć samo na globalnom nivou, i može se održati samo konstantnim rastom i širenjem. To objašnjava sav pritisak da se ostane zaposlen, plaćaju računi, i "ide naprijed", zatim: karteli su užasnuti činjenicom da će jednog dana, negdje, neko baciti apron ili aktovku sa riječima "Dajem otkaz!" i tačno znati šta će da radi umjesto toga.

Tog sudbonosnog dana, kadgod i gdje se to desi, sve će se promijeniti.

*Kolektiv bivših radnika CrimethInc.  
Ostatak texta na [www.kontra-punkt.info](http://www.kontra-punkt.info)*

### POREZ

Izgleda da se ljudi ipak ništa ne pitaju – milionima ljudi odgovara da se ne ubire porez a nekolicini odgovara da se ubire – i oni ga ubiru.

Postoji jedan pristanak koji je temelj svih kasnijih pristanaka, a to je pristanak na plaćanje poreza. Time čovek odlučuje da svojim trudom izdržava paklenu mašineriju koja ga više nikad ništa neće pitati i koja će sutradan tražiti njegov život i život njegove dece za nove ratove i ubijanja. Ne plaćajte porez slobodni ljudi, ako vas još uvek ima!! Bolje pošteno čitati knjige u zatvoru nego biti odgovoran za nepravde, ratove, tlačenje i ubijanje drugih ljudi. Ali zatvor je samo hipotetički najgori slučaj koji se retko kad dešava. Verovatnije je da ćete mirno živeti u vikendici na jezeru ili planini i kada dođu poreznici reći da nemate para, a ako budi hteli nešto da zaplene neće imati šta. To se zove mirna savest i spokojan život!!

**E, jel' istina da su naši preci morali da rade po nekakvim "firmama" samo zato da bi preživeli?**

*Čuti, bilo ne ponovilo se...*



**Koleginice svedočile kako je Heder oralno zadovoljavala međunarodnog trgovca oružjem u španskom letovalištu Marbella**



**AUTFIT ZA DISKOTEKU...**  
Donji veš nije samo za spavaću sobu

# SVADBARSKI KUPUS BEZ MESA

### Nemački "Robin Hudovi" siromašnima pružaju ukus života na visokoj nozi

Bandu anarhističkih lopova u stilu Robina Huda, koji se oblače kao superheroji i koji krađu skupu hranu iz ekskluzivnih restorana i delikatesnih radnji da bi je dali siromašnima, juri policija u nemačkom gradu Hamburgu.

U drugom skorašnjem "mažnjavanju", banda je počistila sto za ručavanje u vrhunskom restoranu - uz negodovanje onih koji su sedeli za stolom - strpavši plen u džakove, dok je jedan od njihovih članova držao transparent na kome je pisalo: "Berićetne godine su gotove" (Fat years are over) - što je naslov filma koji se trenutno prikazuje po Nemačkoj.

U izjavama na internetu, banda poentira naglašavajući da se njihov plen distribuirao primaocima iz Harca IV - najsiromašnijima među dugotrajno nezaposlenima u Nemačkoj. Ovo dobročinstvo je nazvano po osramoćenom Fokslvagenovom direktoru personala Peteru Harcu (Peter Hartz) koji je, pre nego što je ostao bez posla kod proizvođača automobila zahvaljujući skandalu sa protistutkama i mitom, smislio novi način za proveravanje finansijskih prilika pojedinaca prilikom dodeljivanja prava na javnu pomoć koji su mrzeli i kojem su se podsmevali ekonomski najugroženiji pripadnici/e društva.

Kada je banda opljačkala gurmansku radnju u aprilu - izazvavši policijsku istragu ogromnih razmera koja je koštala poreske obveznike 20.000€ a da nije došlo ni do jednog hapšenja - ostavili su poruku u kojoj je pisalo: "Bez sposobnosti superheroja da im pomognu, obični ljudi ne bi mogli da prežive u gradu milionera."

Banda je takođe odgovorna za bioskopske ulaznice koje su se pojavile na crnom tržištu i koje su besplatno podeljene siromašnima, ka i za štampanje letaka kojima su prolaznicama objašnjavali kako da prevare kontrolore u gradskim autobusima i podzemnoj železnici.

# MUDA



### Gazda zabranio smijanje!!!

U cilju povećanja produktivnosti rada i smanjenja zabušavanja na radnom mjestu, direktor privatnog preduzeća iz Beograda, zabranio je zaposlenima da se smiju u prostorijama firme za vrijeme trajanja radnog vremena! Gazda je ovlastio čistačicu da dobro pazi da se neko ne ogriješi o njegovu naredbu, a kako bi imao potpunu kontrolu nad mogućim nemilim iskazivanjima zabranjene emocije, postavio je staklena vrata i kamere u kancelarijama. Zaposleni su ostali potpuno zatečeni i zapanjeni, ali najzbuđenija je bila čistačica, koja je, ipak, veselo konstatovala: "Ovo je prvi put da sam ja nekome šef!"

Otvara se prvi ljudski zoo-vrt

### Afrička djeca

Sve više djece u Africi prisiljeno raditi. Međunarodna zajednica upozorava na sve veći broj afričke djece koja su zbog siromaštva prisiljena raditi, i to najteže fizičke poslove. U kamenolomima u južnoj Nigeriji djeca počinju raditi već u dobi od 8 godina. Rade od jutra do mraka šest dana na tjedan, a nakon nekoliko godina za plaću dobiju - stari bicikl ili nešto kamenja. U tri stotine kamenoloma trenutno radi čak tisuću djece.

Izvor: [www.kontra-punkt.info](http://www.kontra-punkt.info)

### PISMA ČITALACA

momci svaka vam chas na svemu shto neradite! zampa vas ceni iznad svega do bola! evo ja radim na tome da se poreza koja ide za kulturu da narodu i da se skvotiraju svi muzeji!!! pokushavam da osvestim ljude koje je zlo kapitalizam i u tome sam dosta uspeo!!! borim se protiv marka miloshevicha "druge srbije"- tatinog sina i lazhnih proroka: dr lagija & mikroba pozdravljam vas puno i svaka vi chas'. zampa di leone

evo jedno od mojih tipicnih pisama koje shaljem oficirima turbo kulturnog biznisa u srbijici ( a i shire ):

Zampa di leone che uchi u svaki muzej (bio on na Ushchu ili na Menhetnu) i napraviti Dar-Mar!!!! Svi ti oportunistichki neoliberalni podguzci, muzejski kulturkomesari biche redom ismejani i razoblicheni!!! tatini sinovi&snajke biche raskrinkane i dovedene pred sam chin karambola!

Muzeje che uskoro preuzeti duh zampe di leonea!!! jer zampa di leone radi na tome veoma uspeshno vech 3 godine!!!

Svi ti devetnaestovekovni simboli burzhoaske mochi biche predati u ruke svim beskuchnicima na svetu da rade sa njima shta hoche!!! Na svim lazhnim objektima, koje muzejska birokratija naziva "umetnichka dela", zampa & prijatelji che izvrshiti dekontaminaciju i deumetnicifikaciju smehom i zajebancijom.

Jednom rechju narod vishe neche da placha porez na sve te gluposti koje turbo oficiri neoliberalnog kapitalizma lazhno proglašavaju za neku "umetnost"!

U vremenu totalne medijske propagande nemilosrdnih korporacija, u kome trijumfuje kameleonsko menazdersko zlo, u doba digitalne kontrole i utvrdjivanja jasnih darvinistichkih granica ko che biti kloniran a ko ne, muzejska umetnost nije mogucha kao ni muzeji!!!!

Prava Umetnost se danas nalazi u jednostavnim i anonimnim trenucima svakodnevnog zhivota koji se ne mogu brendirati niti prodati pod kontekstima bilo kakvih "umetnosti"!!!!

RADITI ZNAČI PRODAVATI TELO ZA PARE.



## FreedomFight Horoskop: Kakva vas sreća očekuje

### Ovan

Kada danas napustite kuću, bićete okruženi frustriranim, otuđenim ljudima, koji izgleda žive u strahu da će vam se susresti pogledi. Dok na pešačkom prelazu prelazite ulicu, vozač blindiranog automobila će dodati gas i, ako budete imali sreće, izbeći ćete da vas pregazi. Bićete depresivni i pomislite da će vas gledanje televizije razveseliti – ali, kao i uvek, ponovo vam biva jasno da ona zaista služi ispiranju mozga i da će vam zbog nje biti potreban staratelj.

### Bik

Osobe rođene u ovom znaku će u narednom periodu biti posebno iritirane činjenicom da žive u svetu koji im crpi svu energiju i životnost, koji njihov život (jedan jedini) pretvara u nešto što im predstavlja veliki teret. Ako ste malođušni i apatični, obuzimaće vas suicidalne misli. Ako se još uvek niste predali, mislite o tome kako da se na najbolji mogući način suprotstavite.

### Blizanci

Ni danas nećete moći da odolite čarima potrošačkog društva. U McDonalds-u ćete se najesti k'o svinja a ostatak dana ćete provesti u kreativnim aktivnostima kakvo je npr. gledanje televizije. Od svega toga vam se napokon smuči, te odlučite da nešto radikalno promenite u svom životu. U narednom periodu ćete ili nastaviti po starom ili ćete napokon početi da živite.

### Rak

Danas ste posebno podložni medijskim manipulacijama, zato izbegavajte da donosite prerane zaključke o svojoj budućnosti. U suprotnom možete postati aparatčik u nekoj političkoj partiji, P.R. neke međunarodne korporacije ili aktivista soroševskih nevladinih organizacija. Ako to uspete da izbegnete, postaćete aktivista Freedom Fight-a, što vam neće doneti nikakve posebne privilegije, osim što ćete početi da razmišljate svojom glavom, postati solidarniji prema bližnjima i daljnjima, netrpeljiviji prema autoritetima, shvatićete da se svet ne vrti oko vas i da je život suviše kratak da biste dozvolili da vas iskoriste kao pogonsko gorivo sistema i represije.

### Lav

Ako živite u afričkoj Sahari, bićete jedan od 26 000 ljudi širom Trećeg sveta koji će danas umreti od posledica siromaštva – najverovatnije od neuhranjenosti, izlečivih bolesti, ili SIDE.

Ako živite u Bagdadu i budete imali sreće, imaćete struju četiri sata dnevno. Nećete imati čistu vodu, i ostaćete u kući čitavog dana jer

- a) Bagdad nije baš najbezbedniji grad na svetu; i
- b) Vi ste deo onih 60% iračkog stanovništva koje je danas nezapošljeno.

Vašeg brata će ubiti proamerički odredi smrti postavljeni da isprovociraju nasilje između Sunita i Šiita. Iznenadujuće je što ćete razviti osećanje neprijateljstva prema okupacionim trupama, i postati deo onih 65% populacije koja podržava oružani irački otpor okupacionim snagama.

Ako živite u Iranu, patićete od akutne anksioznosti, a kada čujete Buša kako govori o "promeni režima" i "oružju za masovno uništenje", osetićete snažan deja-vu.

### Devica

Provešćete 45 minuta čekajući u redu u banci, kako bi vam saopštili da ste pali u dužničko ropstvo. Ali kada se budete setili kako je vašem prijatelju zbog duga oduzet stan i da je završio na ulici, shvatićete da ste veoma srećni.

Pored toga, shvatićete da vam je džep prazan, da je svet jedno dosadno mesto, da vas političari lažu. Potražićete utehu u crkvi, ali dok se budete molili Bogu, shvatićete da je i on digao ruke od vas.

### Vaga

Ukoliko ste rođeni kao Rom, vaša sudbina je manje-više determinisana, unapred određena, tako da nema potrebe da čitate horoskop. Najverovatnije ćete živeti na ulici, sakupljate karton, preturaćete po kontejneru u potrazi za otpacima hrane a vaša deca će duvati lepak. Povrh toga, većina uzornih građana će vas gledati popreko i optuživati vas da im zagađujete grad. Pošto ste od svih šutnuti na stranu, verovatno ste i nepismeni, pa i nemate pojma šta ovde piše. U Češkoj, većina romske dece kao svog idola navodi pop pevača Majkl Džeksona, jer je njemu uspelo da kol'ko-tol'ko promeni boju kože.

Ukoliko niste Rom, u narednom periodu vaši ljubavni odnosi će cvetati. Javiće se mali zdravstveni problemi. Osim ako ne živite u Pančevu ili Boru. U tom slučaju, nek' vam je Bog u pomoći.

"Poezija otvara sva vrata (doors), a na tebi je da izabereš kroz koja ćeš ući u izabranu dimenziju"  
Jim Morrison



## Škorpija

Danas ne izlazite iz kuće – u suprotnom, nećete imati puno sreće. Panduri će vas pokupiti sa ulice jer ste se našli tamo gde ne treba. U policijskoj stanici, poštovaće sva vaša prava koja se ostvaruju pomoću pendreka. Doduše, prevaspitavanje neće imati efekta, pa ćete početi još više da se suprotstavljate represiji. One ljude koji smatraju da su panduri tu da bi nas od nečega branili, smatraćete budalama. I bićete u pravu.

## Strelac

Načićete se na pogrešnom mestu u pogrešno vreme.

## Jarac

Ako izađete na ulicu, završićete u crnoj hronici, što će biti neslavan završetak jedne obećavajuće karijere

## Vodolija

Vama je već davno dosta svega. Napokon znate ko vam je prijatelj, a ko neprijatelj. Sami se udružujete i organizujete za borbu. Time postajete jedan od retkih znakova u ovom horoskopu koji će doživeti happy end.

## Ribe

Pod velikim ste uticajem planete Mars, pa ste mnogo ratoborniji nego što je poželjno. Ako ste zapošljeni, vašeg šefa ćete šutnuti u glavu i izbaciti kroz prozor. Danas ćete napokon shvatiti da ovaj globalni sistem koji većini svetskog stanovništva nameće rat, siromaštvo i potpunu bedu, mora da se radikalno izmeni. Osetićete snažno saosećanje za vaše bližnje, koje brutalno maltretiraju kako bi šačica kapitalista povećala svoje profite, a vaša će krv proključati. Shvatićete da više ne možete da stojite po strani i samo gledate šta se dešava. Odlučićete da se udružite sa drugima zarad najefektnije borbe za socijalnu pravdu i bolji svet. Možda bi trebalo da se pridružite pokretu otpora???

<http://www.freedomfight.net/>

## VODIČ KROZ INTERNET

### Poklanjanje

[www.freecycle.org](http://www.freecycle.org) je sajt preko koga ljudi jedni drugima poklanjaju stare stvari koje više ne koriste (neka vrsta besplatne radnje). krajnji cilj im je da ova ekonomija poklanjanja bude rasprostranjena širom sveta. Postoji preko 3.000 grupa u više od 70 zemalja. Poklanjaju se pegle, kutije za diskove, igračke, oprema za kampovanje, delovi za komp i sve ostalo što nekom padne napamet... Trenutno se sprečava da preko 200 tona stvari završi na dubrištu. Postoji i kod nas, možete se prijaviti preko neta.

### Autostopiranje

[www.hitchhikers.org](http://www.hitchhikers.org) spaja ljude koji bi da putuju besplatno i one koji putuju praznim kolima. Npr. ti treba da ideš za vikend do Budimpešte kolima (koja mogu da budu i firmina) a pošto je glupo i dosadno ići sam onda prijaviš na ovom sajtu da imaš tri prazna mesta u kolima. Avantura može da počne! U poslednje vreme su se proštreberisali pa neki vozači traže kintu za gorivo, ali opet bude jeftinije nego drugim prevozom. A sad loše vesti: prvo, na sajtu nema mnogo vozača sa ovih prostora i drugo, čak i kada neko ide za Amsterdam kolima i hoće besplatno da te poveze ti opet ne možeš da ideš jer ti treba viza. Smrt državi i kapitalizmu!

### Gostoprinstvo

[www.hospitalityclub.org](http://www.hospitalityclub.org) je sajt čije je cilj da zbliži ljude domaćine i goste. Članovi Hospitality Club-a širom sveta pomažu jedni drugima tokom putovanja – bilo to prenoćište ili upoznavanje grada. Učlanjivanje je besplatno i svako je dobrodošao. Kada se članovi registruju i budu primljeni mogu da saznaju više jedni o drugima, šalju poruke i komentare. Ovaj sajt kod poprilično dobro funkcioniše, uostalom, proverite sami!

## VELIKI LJUDI KAKVE IH MI VOLIMO

- ◆ Njegoš, ljubavnik, bludnik i mangup, umro od sifilisa.
- ◆ Sveti Sava, zapalio od kuće i nije se javljao.
- ◆ Jovan Dučić jurio kurve po Beču u Pragu.
- ◆ Šekspir pušio hašiš.
- ◆ Isus je prozivao sveštenike. Razapet na krst zbog bogohuljenja.
- ◆ Buda je bio neradnik i voleo je pojest', popit' i palamudit'.
- ◆ Đura Jakšić nije izlazio iz kafana.
- ◆ Tito imao na stotine žena.
- ◆ Đinđić bio anarhista u mladosti.
- ◆ Če Gevara, pijan povraćao po kućama.

## Психопатија и Политика

Психопатија, као ментални поремећај, игра велику улогу у људском друштву. Људска бића су svakodnevno изложена манипулацији од стране оних који пате од овог 'оболjenja'. При свему томе морамо имати на уму да психопатија има и неке особине "заразног" оболjenja, тако да ће и нормални људи моћи у себи препознати неке "simptome" карактеристичне за тај поремећај. Наравно, оvdje се не ради о преносу "узрочника", него одређених 'simptoma' у смислу карактерних црта, особина, начина размишљања и понашања, од стране психопата на нормалне људе. Сам механизам "пrenošenja" болести такође је интересант, тако да се може чак метафорично рећи да већина нас већ сада у себи носи тај "virus", односно, неке његове 'варијанте,' али од нашег имуног система у великој мјери зависи да ли ће се и у којој мјери то оболjenje манифестовати.

Већини људи кад чују појам – психопат, одмах на памет пада неки серијски убика типа Ханибала Лектора из филма Кад јеганјци утихну. Међутим, чини се да кад се о овом проблему ради, ствар није баš тако једноставна. Психопате су често интелигентни људи који не долазе у sukob са законима. Они могу чак и да их пишу а могу да буду и предсједници држава, generali, доктори, свештенци, адвокати, судије, sportisti, glumci итд. У generalном смислу, можемо рећи да је једна од главних психопатских особина - једна опsesivна потреба за наметанjem своје volje, stavova, ideja или iluzija другима, с циљем да би се они контролисали. С обзиrom да се ради о индивидуама које су опsjedнute стичанjem vlastite моћи и контролом других, не би требало бити никакво чудо што ће се многи од њих одлучити на то да се баве политиком, религијом или другим дјелатностима уз помоћ којих могу остварити тако нешто. То су људи који теже остварењу свог циља по SVAKU CIJENU.

Након што успију да се попну на врх пирамиде власти, они се окружују са себи сличнима који су им истовремено лојални, што подrazумијева један процес – негативне селекције кадрава. Неке психопате током наше историје долазиле су и још увијек долазе на пријесто држава по самом праву наслиједа, као што је то случај с tzv. "kraljevskim lozama" ("plava krv") јер колико је познато, психопатија је такође и наслједно оболjenje, док други, опsjedнути влашћу, безобзирно gaze све на свом путу до нје. Ствар компликује то што услед тенденције обичног човјека да се идентифицира са својим вођама, ускоро започиње процес 'психопатизације' народа, који је у великој потпомогнут медијима,

који су под њиховом контролом. Тако обичан човјек након одређеног времена изложен 'менталној обради' (испираније мозга и програмирање свјести) поприма нове особине, те мјенја начин резоновања и понашања.

Главне карактеристике су им слjedeће:

1. Увијек настоје да се ствари раде онако како они мисле да треба и једино им је њихова 'пobjeda' на памети.
2. Амбициозни су кад се ради о стичању моћи и доминацији над другима. Они увијек теже да буду они који су горе и да контролишу друге. Користе цијели један arsenal суптилних и ефикасних стратегија како би задобили предност у међуљудским односима.
3. Могу да буду веома културни, шармантни и заводљиви. Они знају како да добро изгледају и како да побјеђују, 'отапацију' нашу одбрану. Они знају шта ће вам рећи како би ви заборавили на онај свој 'осјећај у stomaku' који вам говори да им нипошто не вјерујете, а онда им дали све оно што они жеље.
4. Могу да буду бесkrupuloзни, подмукли, и осветолјубиви борци. Знају како да капитализирају на свакој човјековој слабости а појачаће своју агресивност уколико примјете да се поsrнули. Они знају како да ухвате човјека у моменту кад је овај неsvјестан и nepripremljen. Уколико сматрају да сте их у нечему надмашили или да сте добили више од њих, они ће то покушати да преокрену у своју корист или да вам се освете. Они битку не сматрају завршеном све док они не побједу.
5. С обзиrom да немају савјести, не постоји ништа што може да их кочи. Они знају да разликују исправно од поgrešnog, али не допуштају ничему да им стоји на путу до онога што жеље. Према њима, циљ увијек оправдава средство. Тако, су склони да varaju и себе и друге у vezi онога што стварно раде.
6. Експлоатишу људе с којима су у vezi. Гledaju на људе као на pijune у њиховој животној игри. Гнушaju се сваке слабости и искориставају сваку слабост коју нађу код противника.



Психопате често налазимо међу националним вођама или националистичким и вјерским fanaticима који су способни да својим fanatизмом "заражавају" друге, а онда манипулишу њима како им то одговара. Кад се психопата npr. zadesi у оквиру неке религијске хијерархије, његове личне жеље и циљеви аутоматски се претварају у – Боже, а кад је остварење Бојжих циљева у питању, онда се то ради по SVAKU

цијену и сва средства су дозволјена. Инквизиција је само један од примјера на основу којег се може видјети колико далеко то може да иде. Психопате још од ране младости примјећују да се разликују од већине других људи а имају способност да се међусобно препознају и удружују. С тим у vezi, они често спадају међу оне које налазимо у којекаквим полутajним и тајним друштвима типа масонских, роzenkrojcersких итд... те уз помоћ тих друштava, слично челијамa рача, напредују кроз све поре друштvenог система и заузимају кључне функције, протежирајући један другог.

Takvih примјера имамo безброј. На примјер, G.W. Bush је у неколико наврата изјављивао како му је Бог лично савјетовао да нападне Irak!? Једна особа блиска Hitlerу је тврдила да се он буди по ноћи вриштећи и грчећи се. Они који су мало дубље проучавали историју, могли су сазнати да је и Staljin имао сличне нападе.

Кoliko милиона људских живота, разарања, патње и страдања су нас до сада коштале овакве индивидуе?! Можемо ли бар ми доћи памети ако већ они не могу?! Можемо се и запитати, да ли би уопште дошло до оног недавног крвопролића на Bakлану, да су они наши национални лидери на вријеме били подвргнути психичком pregledу? Да ли би иједан од њих прошао један поштен психички pregled?!

nastavak na [www.galaksija.com](http://www.galaksija.com)

Људи имају право да буду људи, глупи и арогантни. То је наш посебан дар. Наша је грешка што допуштамо да било ко има власт. Уобичајена предрастуда је да анархисти верују како су људи по природи добри и да им зато не треба никаква власт. У ствари, наше становиште је прилично pesemističko: људи не заслужују апсолутно поверење и управо зато треба онемогучити концентрацију власти. Зато је анархија једина безбедна политика.

Paul Goodman

Zašto da obrađujemo zemlju kada na svetu ima toliko mongo-mongo oraha?

Kung-San (Bušman)

Биланс У  
Исказан У  
Укупни П  
Укупни Л  
Најважни  
Укупан Б

## Kurajberi sa Miljakovca

Nedaleko od Resnika, iznad levih obala drevne reke Topciderke, nalazi se srpska Firenca, velepni grad-drzava, dame i gospodo: Miljakovac! I premda rodjeni miljakovcanin, vas pisac ne moze da ne pomene epohalnu arhitekturu i poslovicnu gostoljubivost Miljakovca. Grad Miljakovac je dao jednog Bojana Copa, Damjana Pavlicu, a i Rambo Amadeus je jednom prilikom menjao gumu na svom stojadinu upravo na onom parkingu iznad Coloviceve trafike. Ako ste se uplasili da cu nastaviti da vas terorise sa ovim nicim izazvanim lokal-patriotizmom, varate se: tasta Ivica Dacica je zivela u Borskoj, pa je i prase cesto svracalo, a i Dragan Kojic Keba nam je jedno vreme bio komsija, no on sada vreba iza uglova nekog drugog grada. Da se ne bi rasplinio u pokusajima palamudjenja da vas ubedim koliko je Miljakovac influentan na savremenu istoriju sveta, prelazim na opis onih koji u senci cekaju svojih 15 minuta slave, na ljude koji ce uskoro drmati planetom, na neradnike Miljakovca!

Sa obzirom na cinjenicu da su svi miljakovacki dzabalebarosi mirni i pred Bogom, i pred ljudima, ne vidim ni jedan dobar razlog zasto bih od vas, dragi moji citaoci tajio njihov identitet. Sada smo dosli do tacke koju nas beskrajno mudri narod naziva "sve po spisku". A spisak je poduzi! Prvo: ja. Salim se! Prvo porucnik Pavlovic!

Porucnik Pavlovic je rodjen (naravno da je rodjen!) krajem sedamdesetih godina proslog veka i do sada je postigao u zivotu mnogo toga. Prvo, kada je pijan, veoma vesto to uspe da rikrije, drugo, brate, pravi se da slusa i razume razlicite vrste muzike, ali, medu nama cepa iskljucivo Yngwie Malmsteena! Inace je najobicniji pijanac (pije sam) i kurvar (kurva se). Mnoge divne trenutke provodimo ispijajuci pivo i slušajuci King Diamonda. Devojke tvrde da mu je dugačak nos, ali ja to nikako ne mogu da potvrdim jer nisam devojka, a i nisam mu zagledao nos.

Bojan Čop tj. ja sam istoričar umetnosi, pevač i gitarista hard rock benda Nightride i neizlečivi alkoholičar, Volim sve što vole mladi a posebno vojsku, rat i naoruzanje. Bivsi sam vojnik, bivse vojske, bivse Jugoslavije. Trenutno student i muzicar. Neozenjen, bez dece. Hobi: dzin tonik.

Lazar Kerezovic je expert za gitarska pojacala, i gitarista benda Shtrebers. Voli da popije, da ne bi bio zedan. Inace smo jarani 20 godina. Civilno služi vojni rok, ali smo opet jarani.

Slovic je davno prestao da bude slovic, tako da danas studira poslovni menadzment i igra se sa figuricama vojnika koje farba sa beskrajnim strpljenjem. Prilicno dobro kuva. Genije je za ispravljanje krivih Drina. Znate, vec, ako mu se izguzva pakla Drine u dzepu, on je maestralno ispravlja.

Nenad Colovic je vlasnik trafike na kojoj kupujemo pivo, odlican bubnjar i pravnik u pokusaju. Sagovornik koji vas nakon razgovora ostavi u cudu i ubedjenju da previse zna za jednog trafikanta.

Milos Kerezovic je policajac prema kome je Prljavi Hari maciji kasalj. Uzgred, ako je neko od vas cuo maciji kasalj, obavezno da mi javi. Milos je planinar i nepopravljivi zenskaros. Koliki covek!

Ekipa je, primeticete mala, ali pazljivo probrana. Naravno, imamo jos nekoliko dopisnih clanova, koji mi nece zameriti sto cu ih ovom prilikom izostaviti. U brdim Miljakovca se pije pivo, slusa zestoki rock n roll, gluvari u parku i ljube zene. Upravo je u tom parku i ustanovljena neradnicka evharistija, popularna Alkoholijada. Druzimo se se bratskim narodima i narodnostima Resnika, N. Beograda, B. Brda, kao i sa drugim slobodarski orjentisanim ljudima. Pa, to je to. Naravno da bih mogao da nastavim do sutra da sviram klincu, ali koga briga za to. Dragi prijatelji, ako vas nekad put nanese u nase krajeve, svratite, popijte sa nama, necete se pokajati. Sve cu vas voleti

srdacno vas Ljubavni komandos

Sabirni centar

Doktor  
za klitoris

verovali ili ne:

- ♦ jeleni ide staž i osiguranje, a ne radi!
- ♦ albert hofman napunio sto godina ove godine i živ je!

Miloš Guzica otvorio studio \* Jordan sreo Kinga \* Raskinuli Cune i Zoka \* Umorismo se od nerada \* Čop snima porniče \* Bakalović nam mazno sitoštampu \* Osnovasmo sektu \* Šek se vraća kući \* Hoze otero sve u kurac \* Izašao glas sprdnje \* Dejana se smorila \* Ena izdala nerad (već tri meseca) \* Murija nas hapsi svako veče u kraju \* Damjan završava fakultet \* Zdravković namešta zube \* Marina vidjena na pinku \* Igor dobio gajbu \* Janjuš pobegao iz Resnika \* Mika više nema ženu \* Žabac i dalje palamudi \* Sale oće da se ženi (al' ne ide) \* Raja menja pol \* Tea se promangupirala \* Katica plaća školarinu \* Ivanica izgubila fotoaparat \* Ivana Crnogorka nestala \* Mareta čaršija ne spominje \* Domaćin umro \* Stefan vaskrsao \* Palo masovno tucanje za uskrs \* Toza pevao u muriji \* Udaraju kamioni \* Tobić Tobić pešačio 46 kilometara \* Hobbo deli autograme \* Grube pušten s' lanca



EVO KAKO SU IZGLEDALI OMLADINSKI ČASOPISI U PROŠLOM VEKU.

(ne može se reći da ne napredujemo)



CIENA 1-30 DIN.

ПРОЛЕТЕРИ СВЈУ БЕНАЉА УЛЕДНИТЕ СЕ!



# РАДНИК RADNIK-DELAVES

ОСЛОБОЂЕЊЕ  
РАДНИКА ЈЕ  
ДЕЛО САМИХ  
РАДНИКА -

Централни Орган Независне Радничке Партије Југославије

Гласило Р. П. - Број 96

БЕОГРАД, 10. ДЕЦЕМБАР 1923.

ЦИЕНА 1-30 DIN.

## У СТАРОЈ УЛОЗИ РАЗБИЈАЧА

— Како Г. Р. С. Савез разуме уједињење синдиката —

Представници ЦРСО, уједињених синдиката, изабрани Одбор Главног Радничког Савеза, данас је своме чланству одговорио на питања о уједињењу синдиката. Овај одговор, који износило је неколико часописа у целини, а који је у целини приложили. Уједињени синдикати почињу с тиме да се уједињују, али не уједињују се у један синдикат, него у један организациони јединицу, али не у један синдикат, него у један организациони јединицу. Наравно, ови синдикални одбори и ни један аргумент, који је износио да објасне објективну потребу да буде, али не уједињени синдикати, него у један организациони јединицу. Наравно, ови синдикални одбори и ни један аргумент, који је износио да објасне објективну потребу да буде, али не уједињени синдикати, него у један организациони јединицу.

тако је онај који је прецизни и говоре да мора се прихватило, у читаву тактику које важи ништа од тих горе објављених фраза. Уместо да приведу пример уједињених синдиката, који су уједињили тарифну и штрајковску политику у данашњем периоду, уместо да приведу пример уједињених синдиката, који су уједињили тарифну и штрајковску политику у данашњем периоду, уместо да приведу пример уједињених синдиката, који су уједињили тарифну и штрајковску политику у данашњем периоду.

како класни интереси, да и данашњи пролетерски интереси и не бидеже на припадницима, да и данашњи пролетерски интереси и не бидеже на припадницима, да и данашњи пролетерски интереси и не бидеже на припадницима.



ШТА СИ ДАО  
СОНУ  
"РАДНИКА"

Напомена: Јула Савеза  
Нек 10 дана како се налази прот...  
на Манастир у околини, а Синдикал...  
СРЈУ



Ko ne poseti sajt [www.NERADNIK.CO.SR](http://www.NERADNIK.CO.SR) izdao je rokanje!